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О Т Ч Е Т 

ЗА ДЕЙНОСТТА 

НА ЧИТАЛИЩЕ “ПРОБУДА-1933”  

СЕЛО КУРТОВО ЗА 2018 Г. 
НЧ "Пробуда -1933" село Куртово работи активно за запазване и възстановяване на 
традициите, духовността в селото и околността и се опитва с своите дейности да 
разчупи консерватизма и да прилага  иновативни методи и практики. 
През 2018 г. читалището се включи активно в различни дейности и направления, а 
именно:  
 
 I. Участие в различни фестивали, събори и конкурси на певческа група 
“Настроение” към НЧ “Пробуда-1933” в България: 
 
  1. Дни на възрожденската и патриотична песен “Топчето пукна”  гр. 
Клисура  - 27.04.2018 г. 
  2. XI-ти Фолклорен празник „Да запеем заедно песните на 
Средногорието“ с.Чавдар - 09.06.2018  г. 
   3. XI-ти Национален фолклорен фестивал „Столетово пее и танцува“ с. 
Столетово - 02.07.2018  г. 
 
  4. Фестивал за патриотична песен в Бузовград - 13.08.2018  г. 
  5. ХVI национален събор за автентичен фолклор „От извора” 
с.Труд  2018 г. - 01.09.2018  г. 
  6. Куртово Конаре за участие във фестивала на чушката  и домата 
- 08.09.2018  г. 
 
 II. Участие чужбина: 
 
  Тази година читалището нямаше участия в чужбина. 
 

III. Организиране на концерти: 
1. Организиране на осмомартенско парти под наслов „Море от 

любов“, на което майки, баби и деца са забавляваха и 
поздравяваха по случай Международния ден на жената – 
05.03.2018 г. 

2. Концерт по случай празника нa селото с участието на детската 
група за самодейни и творчески изяви „Усмихнати слънца”, 
певческа група “Настроение” и танцова трупа към читалището. 
Програма за откриване на детска площадка, построена по проект 
на Кметство Куртово, финансиран от ПУДООС - 16.06.2018 г. 

3. Празничен  концерт по случай Коледа и Нова година – богата 
програма от самодейците на читалището - детската група за 
самодейни и творчески изяви „Усмихнати слънца”, певческа група 
“Насторение” и танцова трупа. Гости на концерта бяха  
гайдарчетата от Калофер Антон Тонев и Генко Стойков, които 
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получиха заслужени аплодисменти за изпълнената гайдарска 
сюита– 23.12.2018 г.  

 
IV. Проекти и инициативи: 

1. Отбелязване на 145 - ГОДИШНИНА ОТ ГИБЕЛТА НА ВЕЛИКИЯ АПОСТОЛ НА 
СВОБОДАТА ВАСИЛ ЛЕВСКИ  

По проект „По стъпките на Апостола“ бе създаден клуб „Родолюбие“ към читалището, 
който продължи работата си и след приключване на финасирането. 

С допълнителната финансова помощ, получена от Сдружение „Платформа Агора“, 
успяхме да завършим изцяло заложените дейности в проект „По стъпките на 
Апостола“. Допълнителните дейности, които осъществихме са: 

1. Издадохме брошура -децата и младежите имаха за задача да съберат малко 
известни исторически факти, легенди и предания за селото ни от възникването 
му до днешни дни от срещи с най-възрастните жители на селото. Тази 
информация беше събрана, редактирана и отпечатана в брошура, за да се 
запази за идните поколения.  

2. Децата и младежите събраха от жителите на селото стари, битови носии, 
инструменти на труда, използвани от нашите предци, но вече излезли от 
употреба като: сърп, паламарка, вретено, чекрък, хурка, стан и др., с които е  
уредена музейна експозиция в сградата на читалището. 

2. Сирни Заговезни -  За трета поредна година  се проведе кукерският празник на 
Сирни Заговезни. Гости на празника бяха кукерски състави от НЧ “ Св.Св.Кирил и 
Методий” -1914г” гр.Баня и НЧ “ Просвета” с.Соколица. Кукерите прогониха злото и 
демоните от селото със своите звучни и внушителни игри и страховитите маски и 
костюми. Читалището организира конкурс за Най-добър детски маскараден костюм. 
Голяма част местните жители се маскираха и внесоха настроение на празника. Имаше 
много музика, хора, забавление, а читалището награди всички участници в кукерския 
празник. 

3. Продължихме работата си по проект „"Активни общности: изграждане на капацитет 
за промяна", на Сдружение „Платформа АГОРА”.  Целта на проекта е да се разработи, 
утвърди и популяризира устойчив модел за овластяване на общностите на базата на 
местно лидерство, активно гражданско поведение и мобилизиране на местни ресурси. 
Моделът се реализира в 12 български общини на територията на цялата страна. 
Секретарят на читалището е взел участие във всички проведени обучения. 

4. Включване в Европейската седмица на спорта и физическата активност е, която е 
част от Европейската кампания NowWeMOVE – 28 май до 3 юни 2018 година 

4.1. Читалището, като Агент на движението организира множество прояви  по случай 
Международния ден на детето и Европейската седмица на спорта и физическата 
активност за децата и младежите. Малчуганите се състезаваха с велосипеди, в 
щафетни игри, играха народна топка и футбол, а по-големите каки и батковци показаха 
на по-малките как се играе на позабравената игра „Ластик". Победени и победители 
нямаше, всички деца получиха грамоти, награди и почерпка. Читалището в Куртово 
подари футболна топка на децата, с която да продължат да спортуват и да играят през 
предстоящите ваканционни дни.  

Пъстър празник с много игри и забавления организирахме съвместно с Младежка 
група „Заедно за село Горни Домлян“, Сдружение „Млади, Активни, Креативни“-
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с.Куртово и Кметство Горни Домлян по повод  1Юни – Международния ден на детето и 
стартиране на инициативите за Седмицата на движението и спорта за здраве ( MOVE 
WEEK 2018). В неделя на 27.05.2018г. за първи път на центъра в село Горни Домлян 

беше проведен  детски спортен празник по случай Международния ден  на детето, в 
които се включиха над 80 деца и родители. 

Цветните балони, веселото настроение, спортните игри на открито, детските усмивки и 
смях създадоха празнична атмосфера. 

4.2. Като финал на Европейската седмица на спорта и физическата активност – бе 
проведено национално състезание „Акватлон“ в гр.Баня, на което читалището бе 
съорганизатор. 

Европейската седмица на физическата активност и спорта – MOVE 
Week, е част от кампанията NowWeMOVE на Международната асоциация за спорт и 
култура (ISCA). Кампанията NowWeMOVE и MOVE Week е визия, в която секторът 
„спорт за всички“ намира начини за сътрудничество с други сектори за увеличаване 
нивото на физическа активност, както в България, така и в цяла Европа. 

5. Съорганизатор на отбелязването на Международни ден на младежта – 12 август. 

10.08.2018  

Арт ателие „Да творим и месим заедно“ – рисуване върху глинени фигурки, 
„Паното на приятелството“- с цветни отпечатъци от ръцете на деца и 
младежи –участници и случайно преминаващи, месене на хляб и рисуване 
на брашно; 

 Изложба с арт творби на младежите-
участници в „Лятна занималня“ към НЧ“Васил Левски-1861“ 
гр.Карлово, изложена на открито пред читалището; 

 Информационен щанд  на Програмата „Еразъм+“, ЕДС, Евродеск на 
центъра на гр.Карлово; 

12.08.2018  
 Хепанинг по случай Международния ден на младежта на плувен басейн 

в гр.Баня; 
  Демонстрации на различни стилове по плуване от участници, които 

посещават уроци по плуване в различни спортни клубове; 
 Открит урок по плуване по метода „Връстници обучават връстници“; 
 Забавни спортни състезания – групови и индивидуални; 
 Събирането на отпечатъци върху „Паното на приятелството 
 Информационен щанд на Програмата „Еразъм+“, ЕДС, Евродеск и 

викторина за програмата с награди; 
 Награждаване на участниците с грамоти и награди; 

6. Библиотеката към читалището се включи в Националната седмица на четенето – 
бяха проведени литературни срещи и обсъждане на книги в различни възрастови 
групи. 

 
V. Разработване на проекти:  
1. Проект „По стъпките на Апостола“, финансиран от Сдружение“Платформа Агора“  
 
Клуб „Родолюбие“ бе създаден към читалището по спечеления  проект. Децата и 
младежите, които се включиха в клуба имаха възможността, с помощта на 
ръководителя, сами да съберат и сортират важни дати и факти от живота на Васил 
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Левски, които бяха включени в интерактивно табло. Таблото е изградено от дървени 
въртящи се кубчета, на които от едната страна е записана важна дата и година от 
живота на Апостола, а от другата страна е описано събитието, което се е случило 
тогава. Всяко едно кубче е посветено на важно събитие от живота на Васил Левски. 
Кубчетата са разположени по периферията на квадратно табло в хронологичен ред, 
според годината на събитието от живота на героя, а в центъра е поставен портрет на 
Апостола от едната страна, а от другата, няколко негови крилати фрази. 
Таблото е поставено на открито, достъпно място в непосредствена близост до 
детската площадка, за да може и по-малките деца да имат достъп до него и да учат, 
докато играят. 
През 2018 г. бе издадена брошура за селото и дейността на читалището и уредена 
музейна експозиция със стари, битови вещи в сградата на читалището 
Клубът ще продължи своята дейност, проучвайки историята, бита и традициите на 
родното място.  
2.Проект „ Фестивал на обредните хлябове и пити- месим, за да се смесим и 
забавляваме“, финансиран от Фондация „Пловдив 2019 г“ в размер на 3000 лв.. През 
юни 2019 г. ще организираме фестивала, на който очакваме да се включат много 
музикални и танцови състави от  цялата страна. 
3. Библиотеката към НЧ „Пробуда-1933“с.Куртово бе одобрена от МК за финансиране 
на обновяване на фонда с книги в конкурсната сесия по Програма „Българските 
библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност 2018“. Финансовата 
помощ, която получи библиотеката бе в размер на 2112,00 лв. (две хиляди сто и 
дванадесет лв.). С предоставените средства бяха закупени 168 бр. нови книги, с които 
библиотеката поднови фонда си. 
 
През 2018 година читалището разработи няколко проекта, които за съжаление не бяха 
одобрени за финансиране 

1. Проект "Мост между поколенията"  - към Виваком гранд 
2. Проект „здрави, силни и успешни“ – към Телус 

VII. Получена субсидия за 2018 г. - 8375 лв.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 

1. Субсидирана численост за 2018 г. – 1 бройка. 
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                К У Л Т У Р Е Н    К   А    Л    Е    Н    Д    А    Р 

За  2019 г. 

           На НЧ „ ПРОБУДА” – 1933г. – с.КУРТОВО 

месец Събитие 

януари 1. Празнуване  на Йорданов ден; 

февруари 1. Празнуване  на  Трифон  Зарезан 

март 1. Честване на Националния празник – 3-ти март; 

2. Празнуване на 8-март; 

3. Празнуване  на Сирни  Заговезни 

април 1. Празнуване на  Лазаровден, Цветница и Великден; 

2. Отбелязване на световния ден на Земята- 22 април; 

3. Отбелязване на световния ден на книгата – 23 април 

4. Участие в Дните на възрожденската и 

патриотичната песен  в гр.Клисура 

май 1. Празнуване  на  Гергьовден; 

2. Отбелязване Деня на Европа;  

3. Инициатива по случай Деня без цигарен дим – 31 май 

4. Инициативи по случай Европейската седмица на 

мобилността, като посланик на движението в кампанията 

“MOVE week” 

юни 1. Отбелязване Деня на детето – 1 юни 

2. Участие Ботевите дни и нощи гр.Калофер; 

3. Фестивал  на обредните хлябове и пити - месим, за 

да се смесим и забавляваме“ 22.06.2019 г.- Пловдив 

2019; Храмов празник и събор на селото – за 

културния календар на общината 

4. Участие в Национален фолклорен фестивал 

„Столетово пее и танцува 2018”; 

5. Участие в конкурс за стара градска песен – 

гр.Пловдив 

6. Инициатива за отбелязване Международния ден на 

бащата; 

юли 1. Откриване на забавно лято в библиотеката 
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2. Участие в надпяването в гр.Калофер, местността 

„Паниците” 

3. Стартиране на „Забавно лято“; 

август 1. Участие в Национален Тракийски Фолклорен Събор 

"Богородична Стъпка"- Стара Загора 

2. Инициатива за отбелязване международня ден на 

младежта – 12 август; 

3. Закриване на „Забавно лято“с изложба 

септември  1. Отбелязване на Деня на съединението – 6-ти 

септември; 

2. Участие във Фестивала на домата, чушката и 

традиционните храни в Куртово Конаре  

3. Отбелязване на Деня на независимостта – 22-ти 

септември; 

4. Участие в Националния събор с.Труд; 

октомври 1. Отбелязване на Деня на възрастните хора – 1 

октомври; 

2. Детски конкурс по случай Хелоуин – 31 октомври; 

ноември 1. Отбелязване на Деня на народните будители – 1 

ноември; 

2. Инициативи по случай Седмицата на бащата 

2. Инициативи по случай Деня на толерантността – 16 

ноември; 

3. Концерт по случай 21 Ноември – Деня на 

християнското семейство; 

декември 1. Инициативи за Световния ден за борба със СПИН – 

1 декември; 

2. Инициативи за отбелязване на Международния ден 

на доброволците – 5 декември; 

3. Празнуване на Коледа и Нова година 
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Списъчен състав на Настоятелството и 

Проверителната комисия 

 
Членове на читалищното настоятелството към Народно читалище 

„Пробуда-1933г” 

 

1. Станимир Станчев Станчев - Председател 

2. Иван Василев Василев     - член                                                                       

3. Татяна Миткова Димитрова-Ликова - член                                                   

 

Членове на Проверителната комисия към Народно читалище 

„Пробуда-1933г” 

 

 1.Василка Василева Иванова                                                                      

 2.Лалка Василева Ямалийска   

 3. Христо Трифонов Стоянов  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

      
 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

         
 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

 
 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

 
 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

 
 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

 
 

 

 



 
СЕЛО КУРТОВО, ОБЩИНА КАРЛОВО, УЛ.”Пърава” 13, e-mail: 

chitalishte_probuda_1933@abv.bg, тел. 0899212544 

 

                                                     


